## 党建引领新跨越 奋楫扬帆新征程

# 萧山农商银行以"党建+金融"促高质量发展

坚持党的领导、加强党的建设,是萧山农商银行的"根"和"魂","根"深才能枝繁叶茂,"魂"固才能基业长青。

1921年4月,一批早期党员、知识分子来到萧山衙前着手开展农民运动,开创了中国共产党领导的"四个第一",同时还创 建了中共领导下的全国第一个革命金融机构——衙前农民信用合作社。

新中国成立后,1954年,萧山第一家农村信用社在义蓬永新乡成立。 近70年的发展历程,萧山农商银行始终坚持以高质 量党建引领高质量发展。截至今年6月末,该行各项存款2578.63亿元,比年初增加380.35亿元,增幅17.3%;各项贷款 1873.23亿元,比年初增加195.06亿元,增幅11.62%。在浙江农商银行系统分层分类考核中暂列A类行第一名。

### 融合发展新格局

党建兴则企业兴,党建强则企业 强。萧山农商银行把党建作为带动 银行发展的"红色引擎",把党的领导 融入公司治理的各个环节,推动党组 织切实发挥领导核心作用,让党的政 治优势、组织优势加快转化为发展优 势,推动党建与业务深度融合。

杭州欧博曼环保科技有限公司 直深耕于碳中和行业。最近,他们 研发和引进了干化技术、分选技术、 气化耦合发电技术,能够利用燃煤电 厂高效机组协同处置固体废物,大幅 降低固废处置对环境的危害。"这个 项目已经拥有了20多项专利,目前处 在建设初期,资金缺口还是比较大 的。"公司负责人朱先生对前来了解 情况的该行党委班子成员提出融资 需求。

为了抓好抓细各项政策落地,今 年以来,该行党委班子带头,深入开 展学习贯彻习近平新时代中国特色 社会主义思想主题教育,开展"大走 访、大调研、大服务、大解题"活动。 6月末,总行党委和45个基层党支部 共867名党员累计实地走访调研企 业农户 1.6万户,形成课题报告 31 个,组织专题党课96次,在实践中 打造出一支党性强、素质高、业务精 的队伍。

衙前是萧山乃至全省的民营经

济大镇,以化纤纺织和钢构网架2大 支柱产业闻名,为促进传统制造业数 字化提升,萧山农商银行与衙前镇人 民政府签订共建协议,授信100亿元 支持衙前全力打造传统产业的新制

该行充分发挥"党建+金融"优 势,以"红色互动"探索党建共建新路 径,分别与萧山区、钱塘区联合发文 并签订战略合作协议,与20个镇街、 245 个行政村(社区)、71 家企业、63 家群团签订各种形式的党建共建协 议,并开展各类合作。与地方经济同 频共振、共进共赢,在"重要窗口"建 设中展示金融担当。



党的二十大报告强调把发展经 济的着力点放在实体经济上。萧山 农商银行坚持当好红色金融支持实 体主力军,源源不断的金融"活水", 正全力支持民营经济高质量发展底 盘更稳、动力更强、活力更足。

在杭州光驰通信技术有限公司 的无菌生产车间内,员工们正在 MES生产制造执行系统上查看当日 合格产出、缺陷产出、工作时长等信

这家坐落于进化镇岳联工业园 区的高新技术生产企业,主要从事光 纤与宽带网络通信器件、线缆配线管 理方案的研发生产。萧山农商银行 的客户经理在园区走访中了解到企 业正在筹建 MES 生产制造执行车 间,但项目仍有不小的资金缺口,第 一时间为其配置了贷款+承兑+风险 敞口的综合授信,支持其实现"互联 网+工业"管理模式。

"以前查询订单进度需要询问车 间主任、一线员工,可能得花2小时, 现在只需要花2分钟在手机上点一 点,工作效率大大提高。"公司负责人 邵先生介绍。

该行党委积极贯彻落实推动经 济高质量发展的各项决策部署,优化 升级小微 E 贷 2.0 测额二维码,创新 研发以信用担保为主的"信易贷"产 品体系,党员带头深入园区及企业推 行"三个一"服务机制,切实推动金融 政策直达、资金直达、优惠直达实体 经济,截至6月末,服务小微园区101 家,签订党建联盟协议32家,新增普 惠小微企业贷款 1699 户 73.81 亿

"有了这笔钱,我的第二个培训 机构预计再过2个月就能顺利开业 了。"孙先生是从内蒙古来萧创业的

"新萧山人",他经营的艺术高考教育 培训机构赶上了这两年的艺术热潮, 打算趁热打铁开第二家分校,但是选 址、装修、聘请老师……前期投入的 资金从哪里来?该行提供了解决方 案。该行的小微企业数智服务系统, 综合了客户在11个部委办局的45项 外部数据、省行"九维评价"数据和行 内20余项内部数据,对服务区域内近 17万户企业生成360度画像。"没想 到只提供了近半年来的交易流水,贷 款2天就到账了!"孙先生说。

该行把数字化改革作为提升服 务实体经济质效的重要举措和突破 口。在科技创新、数字化改革等关键 领域,组织党员攻坚克难,推动小微 企业智慧服务系统建设,探索科技专 营发展模式,丰富特色金融产品。今 年6月末,数字信贷产品累计投放超

客户经理在村社开展每周驻点服务,打通金融服务最后一公里。



客户经理走访浙江省非物质文化遗产生产性保护基地,提供信 贷资金支持其打造"萝卜干博物馆"。



成立党员服务队,到茶叶合作社了解春茶采摘、收购、销售情 况,为青年电商经营户送上金融支持。

## 提升群众获得感

悠悠万事,民生为大。1924年 中国共产党创办衙前信用合作社的 初步尝试,是为了帮助农民解决资 金困难,免受地主官绅的高利贷盘 剥之苦。经过百年传承,萧山农商 银行党委始终践行"金融为民"的理 念,坚持"为群众办实事",通过"真 金白银"的支持,让群众的获得感不

断提升, 沈先生从16岁开始"做茶",已经 和茶叶整整打了45年交道,他经营的 杭州狮峰苑实业有限公司,目前自有 承包茶园358亩,加工厂房2000多平 方米,合作的茶叶基地和农户都夸他 一年,从农户手里收购后加工、包装、 融资需求,一面是较长的回笼周期。 关键时刻,该行解了他的燃眉之急

"农商行支持我种茶叶已经有二三十 年了,从最开始的两三万元到现在的 贷款规模,我的劲头更足了。"沈先生

杭州狮峰苑实业有限公司所在 的所前镇素有"茶果之乡"的美誉,全 镇茶园面积超6000亩,年产值超1亿 元。近年来,很多茶农都面临流动资 金短缺、贷款困难、贷款成本高的困

该行成立党员服务队,主动对接 农户、茶叶协会、专业合作社等,对有 资金需求的茶叶经营户实行名单制 管理。截至今年6月末,该行已发放

信587.79亿元,12年累计捐赠16.23 亿元共建资金支持美丽乡村建设,用

金融活水精准浇灌田间地头。 为了给农户带去足额、便捷、便 宜的金融服务,该行依托大数据研发 市民资产负债数智系统,实现农户小 额普惠贷款全覆盖、数字化、线上化, 农户"一机在手、一呼而应、一点就 通",截至今年6月末,该行涉农贷款 余额276.19亿元。

萧山的区域面积达931平方千 米,下辖10个街道、12个镇。若想从 区政府驻地北干街道驱车前往楼塔 镇,得花上一个小时。地域越广阔,

